

埃及军警清场至少278人死亡

进入为期一月紧急状态 国际社会呼吁各方克制

催泪瓦斯从天而降

当地时间14日清晨7时左右,在装甲车辆和推土机的配合下,埃及警方开始清场。目击者描述,安全部队先是封锁两处营地,发射催泪瓦斯后进场,随即引发冲突。

示威者哈立德·艾哈迈德说:“催泪瓦斯像雨一样从天而降……他们封锁(营地)每一处入口。”

示威者萨利赫·阿卜杜勒-阿齐兹说:“空中是直升机,地面是推土机。他们突破我们在营地外围设置的屏障……发射催泪瓦斯。”

美联社报道,清场行动主要由埃及警方实施,军方没有直接参与,但提供安全支持。

电视画面显示,现场一片狼藉,到处是倒下的帐篷和燃烧的轮胎,其间不时传出枪声,一些戴着防毒面具和护目镜的医务人员正在救治伤者,多辆救护车在一旁待命。

穆兄会批政府“屠杀”

穆兄会敦促埃及民众走上街头,制止这一“屠杀”行为。穆兄会发言人吉哈德·哈达德说:“这不是试图驱散,而是企图血腥镇压所有反对军方政变的声音。”

支持穆尔西的团体“反政变联盟”指认,安全部队清场中使用实弹。埃及内政部则说,警方仅使用催泪瓦斯,且遭到营地内示威者开枪射击。

埃及内政部长穆罕默德·易卜拉欣说,在清场行动中警方人员至少有43人死亡,211人受伤。

易卜拉欣说,死亡的43名警察中包括18名警官。当天,全国共有21处警察局、7个教堂遭到冲击。

易卜拉欣说,警方在清场行动中遭到密集射击。有些电视频道夸大了示威者死亡人数,为的是煽动国际舆论。内政部将不允许埃及任何地方发生新一轮静示威。

抓捕数百武装分子

埃及国家电视台14日援引总

埃及军警14日晨开始对首都开罗两处前总统穆尔西及穆斯林兄弟会支持者的示威营地实施清场。随后,埃及全国多地爆发冲突,已造成至少278人死亡、超过2000人受伤。



埃及军方对穆兄会支持者的示威营地实施清场

图 IC



穆兄会支持者在清场行动中高呼口号

统府声明称,埃及从当天下午16时开始进入紧急状态,为期一个月。

埃及内阁声明称,在实行紧急状态的一个月中,或直至新通知下达前,每日19时至次日清晨6时在发生骚乱的相关省份实行宵禁,在宵禁期间出行将被逮捕。宵禁将在开罗、吉萨、亚历山大等12个省份实施。

当晚,埃及过渡政府总理贝卜拉维发表电视讲话,赞赏“警方在清场行动中所表现出的克制”,并表示

“清场”对政府来说是一个艰难的决定。贝卜拉维还表示,紧急状态只在短期内适用,埃及仍将按照军方的发展路线图继续其过渡进程。

埃及内政部说,警方当天逮捕了543人,并截获大量武器和弹药。声明称,被逮捕的武装分子意在袭击警察局、政府部门等重要机构,企图在全国范围内制造混乱。

埃及副总统穆罕默德·巴拉迪14日向临时总统曼苏尔递交辞呈,抗议政府的清场行动。

巴拉迪在辞呈中表示,他将不再为任何流血或不赞成的决定承担责任,他同时对当前局势将带来的后果表示忧虑。

国际舆论反应强烈

国际社会对埃及清场行动予以高度关注,做出了不同程度的反应。联合国秘书长潘基文对埃及清场行动表示遗憾,同时敦促所有埃及人集中精力推动真正包容性的和解。

美国白宫发言人欧内斯特强烈谴责埃及当局对示威者使用暴力导致大量人员伤亡,再次呼吁埃及各方避免使用暴力并和平解决争端。

俄罗斯外交部14日发表声明,呼吁埃及所有政治力量在紧张局势下保持克制,防止内战爆发。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿14日敦促埃及安全部队保持最大限度的克制,并呼吁所有埃及人避免进一步挑衅和暴力升级。

英国外交大臣威廉·黑格谴责埃及当局以武力驱散示威者,“对双方人员伤亡表达遗憾”。

法国外长法比尤斯坚决谴责埃及发生的流血暴力事件,要求立即停止镇压行为,并重申准备帮助埃及各方开展对话。

钟和

动武埋下隐患 动荡恐无宁日

军警清场行动难助埃及摆脱困局

分析人士认为,此举是为清场行动以及之后可能出现的混乱局面做准备,是军方全盘计划的一部分。

分析人士认为,过渡政府和军方对清场行动的时机有着缜密考虑。选择在过渡政府提议和解、西方和海湾国家调停、宗教人士倡议和谈等努力均告失败之后进行,希望让埃及民众和国际社会看到,武力清场是最后不得已的解决方案,以求减轻舆论的压力。

铁腕打压穆兄会

中东问题观察员涂龙德表示,从7月初到现在,穆兄会支持者的抗议行动已经持续了一个多月,埃及

及过渡政府面临巨大压力。随着伊斯兰教斋月结束,埃及过渡政府必须尽快使局势走上正轨。武力清场是过渡政府对穆兄会采取强硬手段的第一步,显示打压穆兄会的信心跟决心,从气势上压倒对手。

埃及乱局将重现

观察人士指出,武力清场并不能有效解决以穆兄会为首的伊斯兰势力和埃及新政权之间的矛盾,反而会给埃及未来的稳定埋下隐患。

分析人士认为,在清场行动后,穆兄会可能面临加入和解进程的最后一机会,如果仍然拒绝,该组织很可能遭到取缔,再次沦为“非法组

织”,丧失未来参政的可能。

目前,穆尔西及穆兄会在埃及国内仍有大批支持者,估计人数至少有300万。一旦穆兄会转入地下活动,将不再受到诸多约束,可能发起更多暴力冲突甚至袭击,届时埃及或将迎来更激烈的动荡。

涂龙德认为,埃及局势在今后一段时间内,将会动荡不安,甚至可能重新陷入上世纪八九十年代的局面,政治暗杀、袭击游客、暴力事件不断。目前埃及周边局势也不平静,人们担心武器弹药通过秘密渠道运入埃及,如果落入极端分子手中,这个动荡周期很有可能比上世纪八九十年代更为严重。

李姝莲 郭广

朝韩七轮会谈达成同意重启开城工业园区

新华社上午电 韩国和朝鲜代表14日达成协议,决定重新开放关闭大约4个月的合作项目开城工业园区,承诺共同保障园区正常运营。

双方会后发表联合声明:“韩国与朝鲜在7月6日至8月14日间就开城工业园区议题一共举行7轮工作会谈,最终决定恢复园区运营。”双方没有说明工业园区恢复运营的日期。

双方达成5点共识,包括共同承诺保证园区正常运营、不受

任何政治状况影响。另外,双方将保障来往于园区韩方人员的人身安全,保护企业的投资财产,解决通行、通信和通关问题。韩朝将成立联合委员会,监管园区运营;将讨论赔偿入驻园区的韩国企业损失等议题。就园区国际化议题,双方决定积极吸引外国投资,商定在海外联合举行投资说明会。

另外,韩朝将为人员安全进出和驻留工业园区、保护投资财产完善制度设计,同时为相关企业维修并重启设备提供支持。

韩国总统朴槿惠表示,希望本次会谈成为韩朝关系发展的新起点,期待韩朝双方为开城工业园区国际化作出共同努力。

联合国化武小组将赴叙实地调查

新华社联合国8月14日电 联合国秘书长潘基文14日发表声明,宣布联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组已与叙利亚政府就合作方式问题达成共识,并即将赴叙境内展开调查。

按照双方达成的共识,调查小组即将出发赴叙叙利亚,在叙境内进行为期14天的实地调查,期满后双方同意可延期。

美国国安局大裁员 防斯诺登事件重演 千名系统管理员九成面临“下岗”

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 徐东海)斯诺登事件带来的连锁反应仍在持续,美国国家安全局近千名系统管理员面临“下岗”。美国国家安全局局长亚历山大日前表示,“国安局正在裁撤大约90%的系统管理员。”

目前美国国安局拥有大约1000名网络系统管理员,他们的工作与之前斯诺登从事的类似。亚历山大表示,希望系统管理不要在国安局内部计算机服务器进行。“我们或许会把这些工作移到云端上去做,这样可以减少系统管理员人数。”

亚历山大并不否认,裁员的目的是为了预防斯诺登事件重演。斯诺登事件使国安局不得不反思之前的工作模式。“单纯的相信一个人并不够,我们需要做的是限制每个人的权限,限制每个人能接触的数据和信息,以及他们对整个监听计划的了解。”

新华社新德里8月14日电 印度海军参谋长乔希14日说,打捞当天凌晨在孟买军港爆炸沉没的印度海军潜艇“辛杜拉克沙克”号的工作还在紧张进行,18名随潜艇下沉的海军官兵仍然生死不明,军方已做好最坏情况的打算。

乔希说,军方目前还不能确定爆炸发生的原因。事故发生时,有两

印度打捞爆炸海军潜艇 18名官兵仍然生死不明

次爆炸几乎同时发生,随后在潜艇引发大火。他认为,因更换电池发生事故造成潜艇爆炸的说法可基本排除,因为潜艇3天前就完成了电池更

换工作。军方已成立小组进行调查,结果至少需要4个星期才能出来。

印度媒体报道说,事故发生时,18名官兵在潜艇上执勤,都没能撤

离,随潜艇下沉。也有媒体说,在军港发现了导弹和导弹发射器的碎片,并有人看到有一道光从一个控制塔射向潜艇。

有媒体分析说,这次事故是1971年以来印度海军遭受的最大损失,而且是在印度本国第一艘航母“维克兰特”号下水后不久发生,对印度冲击较大。